

星雲大師

菜根譚
迷悟之間

是非的可怕

是非朝有，沒有現在多。
是非的家庭、社會、朋友、兄弟、夫妻等……真是此亦是彼，亦是是非，到處都是。是非與謠言，如難兄難弟，本是好事，混淆是非，讓人捉不著，也摸不透，找出事實真相。

是非出門，壞事傳千里，這證明「是非」有無比的力量。「道高一尺，魔高一丈」，強權者就為是，弱勢者就為非；社會上有錢者就為是，無財者就為非。更有一些別有用心的人把「非」說成「是」，誠不虛也。有的把別人的好事，說成壞事，揚人善事是報恩，隱人過惡是修德。



蘇福城家頑石點頭

【本報訊】彰化縣北斗鎮東光里民蘇福城，保有一顆圓滾滾，重兩百公斤巨石，他視為珍寶放置住家客廳（見圖，張弘昌攝）。蘇福城說，推搖這顆圓石，會呈規律性擺動，震動地板聲音及力道，有點像地震來了，又像「頑石猛點頭」，讓他更珍惜這顆圓石。蘇福城說，參觀林勝源收藏的圓石，他也很想保有一顆圓石，到河床工作時，



膽結石 堆成金字塔

【本報訊】屏東寶建醫院副院長丘文斌，在近十年內，為四千五百名膽囊结石病患以腹腔鏡取出的石頭，製作成「膽結石金字塔」，將在院方展示（見圖，宋耀光攝），供民衆認識膽結石及如何遠離膽結石。

丘文斌是陽胃肝膽科專科醫師，是腹腔鏡膽囊手術高手，該項手術傷口小、恢復快、效果好，最近一年中，他一再為四千五百名病人作過膽囊切除，除了部分送去做化驗及部分病人帶回作紀念

【本報訊】廈門市杏林區前場村農民林躍輝，模仿老鼠「吱、吱……」叫的聲音，惟妙惟肖。今年三十九歲的林躍輝，是村裡修理手扶拖拉機、農用車的好

式。口技捕鼠不是祖傳功夫，是他因九十六隻雞慘遭鼠害發憤學來的。一九八三年五月，他在

灰窯附近的塊荒地上，搭起雞舍，養雞。可是，有一天一大早就到雞舍，他一瞧傻眼了，整個雞舍空空蕩蕩，買來的九十六隻雞無蹤無影，只留下一地的雞毛和血跡。在一處可疑的地方，掀起一塊大石頭，發現九十六隻雞全被刁進石頭下的大鼠洞裏，只有一隻被踩躡成

聲卻引起了他的注意。林躍輝好奇地仰起頭仔細瞧，兩隻老鼠睜大眼睛一樣瞧著他。他猛然悟出道理：動物之間也有語言交流，只不過表

達方式和發音不同罷了。他突發奇想，要用口技滅鼠。經過反反覆覆地模仿鼠叫，越叫越逼真，越神乎其神，他居然能使櫻上的老鼠聽命於他回來奔走。

他還掌握了捕鼠最佳季節和時間

養雞遭鼠害 他發憤滅鼠學會鼠叫「吱吱吱」掌握捕鼠季節與時機 成為捕鼠能手

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天三大張 每份訂價拾元
第 伍陸號
地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：028787-7828(0線) 傳真：028787-7308
訂報：028787-4005-8787-7828 分機18
採訪：028787-1168 傳真：028787-1190
廣告：028787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報股份有限公司
E-mail：newmaster@mail.fksnet.org.tw
中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙文

我很胖小姐
泰國一年一度的「珍寶皇后」選舉，三十一歲的汶瑪在台上過磅，以一百六十二點五公斤的體重成為最重佳麗，當選「我很胖小姐」亞軍，獲五千泰銖（約一千港元）。

(美聯社)



雷雨夜後她帶電

【本報訊】義大利一名女士，在半年前的一次雷雨交加的夜裡遭受電擊後，從此成了帶電的人，經過醫學專家多次的檢查會診，至今無法解釋這個現象。名喚吉瑪的義大利女士，在遭受電擊前身體與常人無異，但是去年一個雷雨的夜裡，她遭到電擊，送

統一發票中獎號碼單	
月份	89年3月~4月
特獎	4755869
	同期統一發票收購八位數號碼與上列號碼相同者獎金二百萬元
頭獎	10692752
	45339566
	60467034
	61465553
	77432834
	82166600
貳獎	同期統一發票收購八位數號碼與上列號碼相同者獎金二十萬元
參獎	未七位數號碼與頭獎中獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元
肆獎	未六位數號碼與頭獎中獎號碼末六位相同者各得獎金一萬元
伍獎	未五位數號碼與頭獎中獎號碼末五位相同者各得獎金四十元
陸獎	未四位數號碼與頭獎中獎號碼末四位相同者各得獎金一千元

今日天氣		
地 区	氣溫℃	天 气
東 京	18~25	晴天
新嘉坡	25~31	多雲
洛杉磯	17~24	多雲
紐 約	14~25	晴天
多倫多	6~18	陣雨
倫 敦	7~13	陰天
巴 黎	9~17	陰天
約 堡	3~19	多雲
雪 梨	12~17	陣雨
台 北	23~32	雲晴
台 中	23~31	雲晴
高 雄	24~32	陣雨
花 莲	23~31	雲晴
北 京	23~30	多雲

股市行情	
國家／指數	指 數
美國道瓊工業	10,535.35 ▲ 113.08
美國S&P500	1,399.05 ▲ 25.19
美國NASDAQ	3,270.61 ▲ 106.06
德國DAX	6,834.88 ▼ 92.81
英國FTSE-100	6,118.60 ▲ 31.80
法國CAC-40	6,027.10 ▼ 121.46
東京日經225	16,369.35 ▲ 324.91
香港恒生	13,993.49 ▲ 59.51

的終究是「非」，因果是不能改變的，是非當然也不能罷休。」「是非」，把「是」說成「非」，翻云覆雨，只靠如簧之舌；甚至現在有些傳播媒體譁眾取寵、顛倒世間，真是無所不用其極。

有的人被是非所困，擾攘終日，不得安寧；有的人給是非陷害，喪失了本來的成就。曾子的母親，可惜多少人為了禁不起謠言，以至有人欺天不欺，惡有人怕天不怕」，是非在因果之前，必定會還給你一個公道。

第三個人告訴她：「曾子殺人了！」她也不得不信。所謂「三人成虎」，共產黨有一句名言：「人說了三十次的謠言，就成了真理！」這就是所謂「人說天在聽」；宇宙間大道之行，真理，所謂「人在做天在看」；吾人只要無愧我心，不一定盡如人意。只要吾人行得正、做得對是非，何足畏哉？」